
 
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’établissement 
de l’école du Carrousel 

 
Réunion du 22 septembre 2010 

 
Présences :  Madame Nathalie Belleville (parent) 
   Monsieur Pierre Boucher (directeur par intérim) 

 Madame Renée de Cotret (directrice adjointe) 
   Madame Nathalie Parent (parent) 
   Monsieur Marc Langevin (enseignant) 
   Madame Dominique Sévigny (enseignante) 
   Madame Caroline Dufresne (parent) 
   Madame Stéphanie Fournier (parent) 
   Madame Huguette Levesque (technicienne au service de garde) 
   Madame Isabelle Leblanc (éducatrice spécialisée en classe spéciale) 
   Madame Anne-Marie Landry (enseignante) 
   Madame Sophie Cournoyer (représentante de la communauté) 

 
 
1.1 Constatation du quorum et ouverture 
 
1.2 Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Adopté à l’unanimité. 

 

1.3 Nomination d’une secrétaire 

 Caroline Dufresne. 

 

1.4 Élection au poste de présidente du Conseil d’établissement 

 Nathalie Belleville propose Nathalie Parent, qui accepte avec plaisir. 

 Adopté à l’unanimité. 

 

1.5 Adoption du procès-verbal du 2 juin 2010 

Modification au point 12.  Madame Fournier suggère que les autres membres de 

l’équipe-école (spécialistes) soient présents lors de la rentrée des élèves, le 1er jour de 

septembre. 
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Madame Levesque propose l’adoption du procès-verbal.   

Adopté à l’unanimité. 

 

 

1.6 Déclaration d’un possible conflit d’intérêts à signaler 

 Madame Parent déclare être conseillère pour la ville de Varennes. 

Madame Fournier déclare être la conjointe d’un orthophoniste, qui fait des suivis 

auprès d’élèves de l’école. 

Chacune de ces personnes complète le formulaire approprié. 

  

 

2. Parole au public 

 Madame Lynda Auger vient affirmer son désaccord avec la facture de 47,50 $ qu’elle  

 a reçue pour les effets scolaires.  Elle trouve les montants exagérés et elle affirme  

 qu’elle ne paiera pas cette facture.  Madame Auger rencontrera M. Boucher  pour  

 recevoir de l’information au sujet des détails de la facture. Un retour sera fait lors  

 de prochain CÉ.   

 Madame Auger propose que les parents des nouveaux élèves de maternelle aient une  

 invitation à venir assister au CÉ qui traitera des montants alloués aux achats. 

 

 

3. Décisions 

 

3.1 Nomination d’un ou d’une représentante de la communauté 

 Mme Cournoyer s’offre pour poursuivre son engagement.  M. Boucher souligne que  

 nous sommes choyés d’avoir un membre de la communauté.  Mme Cournoyer est  

 trésorière pour l’Association des familles de Varennes. 

 Adopté à l’unanimité. 
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3.2 Calendrier des réunions pour 2010-2011 pour les réunions du CÉ 

 Voici la proposition des dates : 

 22 septembre 2010, 27 octobre 2010, 24 novembre 2010, décembre 2010, 26 janvier  

 2011, 23 février 2011, 23 mars 2011, 20 avril 2011, 25 mai 2011, 16 juin 2011 et 22  

 juin 2011.   

 Les dates en italique : réunion en cas de nécessité.  

 Le calendrier est accepté à l’unanimité 

 

3.3 Règles de régie interne 

 -  M. Boucher apporte des modifications au point 1.1.  La composition de CÉ sera de  

    3 enseignants et 1 personne du personnel de soutien. 

 -  M. Boucher propose qu’on termine à 21 h 30.  Dans le cas des “débordements”, on  

    ajournera la réunion. 

 -  Les convocations seront envoyées par courriel. 

 -  Au point 5.3, les points à apporter à l’ordre du jour doivent être mentionnés environ  

   3 jours avant la réunion, via la direction ou la présidente du conseil d’établissement.  

-  L’ajout de point peut quand même se faire le jour même de la réunion 

   

en cas  

 -  Il n’y aura plus de varia à l’ordre du jour. 

d’urgence. 

 -  Les points de parole aux enseignants, parole à la direction et parole à la présidente  

    seront remplacés par le point “vie à l’école”. 

Lors de la prochaine communication, les noms des parents membres de CÉ seront 

envoyés aux parents. 

 Les règles sont adoptées à l’unanimité. 

 

3.4 Approbation des sorties éducatives complémentaires au programme  

 - Mme Sévigny propose que les activités soient acceptées telles que proposées dans le  

   programme.  Cependant, un sondage sera envoyé pour la classe-neige en 5e

   sorties en 6

, pour les  
e

 - La proposition est acceptée à l’unanimité. 

 et pour le programme natation au préscolaire.   
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 - Madame Dufresne propose qu’une balise de 80 $ pour les sorties éducatives soit  

   fixée pour l’année scolaire 2011-2012.  Dans le cas où le montant dépasserait, un  

    sondage serait envoyé et un taux de 80 % d’acceptation des parents serait nécessaire  

    pour que l’activité ait lieu. 

 

3.5 Moyens de financement : Carte des Fêtes et dictée PGL 

 Des cartes seront fabriquées par les élèves et vendues ensuite.  De plus, la dictée PGL  

 aura lieu à l’école.  Ce seront les deux moyens de financement. 

 

3.6 Participation de l’école : Tirelires LEUCAN, Courrier la maison des enfants de  

      Varennes 

 - Les enfants seront invités à se procurer une tirelire de LEUCAN lors de l’Halloween. 

 - Les enfants pourront continuer d’écrire à la maison des enfants de Varennes. 

 Les propositions sont adoptées à l’unanimité. 

 

3.7 Demande des cadets de la Marine 

 Suite à une lettre envoyée à M. Boucher, les cadets de la Marine seront invités à venir  

 présenter leur projet aux élèves de 6e

 

 année. 

3.8 Dépôt et approbation du rapport annuel 2009-2010 présenté à l’assemblée  

      générale  de septembre 2010 

 Madame Leblanc mentionne qu’il aurait été intéressant de savoir comment s’est  

 déroulée la campagne de vaccination H1N1.  Monsieur Boucher explique que la  

 campagne fut imposée et qu’elle n’est pas en lien avec le projet de l’école. 

 Le rapport est adopté à l’unanimité. 

 

4. Informations 

 

4.1 Information officielle concernant le poste de direction de l’école du Carrousel 

 M. Boucher est rendu à la fin de son intérim.  Le mandat fut donc proposé à madame  
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Michèle René De Cotret, et elle l’a accepté.  Madame De Cotret devient donc 

directrice intérimaire.  Monsieur Boucher a accepté le mandat de directeur adjoint 

intérimaire à 2 jours et demi par semaine.  Ceci est pour une durée indéterminée. 

 

4.2 Comité de parents- informations/Consultation 

 Madame Belleville sera représentante au comité de parents et madame Dufresne sera  

 substitut. 

 

4.3 Service de garde- informations/Consultation 

 -  Il y a 184 enfants réguliers, 15 éducatrices, 2 préposés et une TES. 

 -  Toutes les inscriptions aux journées pédagogiques ont été envoyées lors d’une  

    même lettre. 

 -  Les factures seront envoyées aux deux mois.  Les parents peuvent quand même  

    payer mensuellement ou aux deux mois. 

 -  Les frais des dîneurs doivent être payés 2 fois par année (octobre et décembre) et  

    ce, selon une politique de la commission scolaire. 

 -  Il n’y aura pas d’activités multiâges avant les fêtes.  Les vendredis fous vont quant 

    à eux commencer en octobre. 

 

4.4  Projet Trottibus-informations 

 -  Il ne manque que quelques bénévoles.  

 -  Les inscriptions vont bon train. 

 -  Le projet se déroulera du 4 octobre au 26 novembre, et reprendra au mois d’avril  

    jusqu’en juin.  

 

4.5  La vie à l’école-informations 

 - Madame Sévigny mentionne que les écoles secondaires publiques viennent  

   rencontrer les élèves du 3e

 - Encore cette année, M. Langevin a plusieurs projets en tête.  Il se donne un peu de  

 cycle, afin de présenter leurs projets éducatifs. 

   temps pour préciser ce qu’il mettra en place. 

 - Les élèves du 3e cycle sont très heureux de faire de l’art dramatique. 



 - Nos classes TED 5 ans drainent beaucoup d’énergie. On travaille fort pour arriver à 

répondre à leurs besoins.  Ce début d’année est exigeant. 

 

5. Varia 

    Aucun point. 

 

6. Clôture de la réunion à 21 h. 

 

 

 

 

 

 

 


